

国际奥委会主席盛赞上海志愿者

青年报记者 刘秦春

本报讯 5月19日上午，国际奥委会主席托马斯·巴赫到访上海体育大学，在绿瓦大楼大礼堂发表了主旨演讲，随后参观了校园并与师生互动交流。

无论是在酒店还是在赛场，我们都暖心地感受到了这些年轻的学生志愿者的热情与奉献精神，这不仅仅是为了这项赛事，更是为了奥林匹克精神和奥林匹克价值观。”巴赫在发表主

旨演讲时称赞了奥运会资格系列赛·上海志愿者。

谈及霹雳舞、小轮车、攀岩、滑板这些从街头走向奥运的新兴项目，巴赫说，一方面，这些新兴项目与传统项目有所不同，但另一方面，这些项目也正以现代且时尚的方式体现奥林匹克价值观：“我们在奥运项目中引入这些新的、年轻的运动，是为了让它们有了一个世界范围内的广阔舞台。我在上海赛场看到了在这些年轻且现代的运动中，

一群人团聚在一起，这正是奥林匹克价值观和奥林匹克精神的意义所在。”

同时，巴赫表示，在上海举办奥运资格系列赛是这一全新奥运赛事的“极好开端”，也为赛事树立了新标杆。下一站奥运资格系列赛将于6月20日至23日在匈牙利布达佩斯举办，巴赫开玩笑说：“我猜我们的匈牙利朋友看到上海如此完美的组织、如此美丽的场地和如此热情的观众后，会感到有些紧张。”

■特写

与烈日“肩并肩”的志愿者

本次奥运会资格系列赛·上海赛事为期4天，其间天气最高温度29摄氏度，最低温度17摄氏度。为了全方位保障赛事的顺利进行，上海的志愿者们为来自世界各地的参赛者和观众提供优质服务。

青年报记者 陈嘉音



比赛现场的志愿者。

国歌响起，再累都值

5月18日，烈日炎炎，奥运会资格系列赛·上海继续进行。中午，正是最热的时候。来自上交院的大二学生侯惟怡身穿志愿者服装，在小轮车场地上忙碌着。侯惟怡是小轮车场地保障志愿者，工作内容包括观众通道疏导、离场和进场秩序维护。

自由式小轮车的观看体验非常特别，当运动员驾车飞向4米高的空中再落下，现场观众的心也会随之起伏。

“听到国歌响起的时候，再累都值得了。”侯惟怡告诉记者，作为志愿者，自己非常幸运是，场内的工作让自己能清晰地看到赛况。更幸运的是，她能够亲眼见证中国选手包揽女子自由式小轮车决赛前三名。

炎炎烈日下，观众的热情如火焰般炽热，丝毫不受高温的阻挡。记者看到，不少观众都手持遮阳帽和冷饮，脸上洋溢着兴奋和期待的表情，他们或站或坐，目不转睛地关注着赛场上的每一个精彩瞬间，为选手们的出色表现喝彩欢呼。

注重细节，展现自信

下午2点，上海海事大学的志愿者朱添翼和他的同伴们坚守在滑板街市的入口处，赛场震

耳欲聋的喊麦与欢呼就在身后，“我们已经在此服务了三天，每天都会根据比赛的时间提前一个半小时到达岗位。”

朱添翼透露自己已经站了两个多小时，而且是从中午最热的时候开始。尽管体感温度已经超过30摄氏度，他们仍然坚持着，用实际行动展现了志愿者的坚韧与热情。

朱添翼告诉记者，他们早已预料到现场观众的热情以及高温的考验。面对这样的挑战，她给自己打气说：“青春自由，志愿温柔，加油。”这种积极向上的态度不仅鼓舞了她自己，也感染了周围的每一个人。

此外，朱添翼也是一名进博会的“小叶子”志愿者。她认为，与进博会相比，这次国际运动赛事的氛围更为热烈，观众群体也有所不同。尽管面临着更高的温度和更大的挑战，但她依然坚定地表示，自己能够坚持下去。“作为上海的学生参加这次志愿活动，非常有意义。我认为这不仅是一个开眼界的机会，更是一个在国际舞台上展示中国大学生青春风采的平台。”朱添翼说。

志愿者胡心灵虽然初次涉足赛事服务，但却从中汲取了丰富的经验和知识。“注重细节，才能更好地展现自信姿态。在与外国友人的交流中，我也感受到

提升自我能力的重要性，只有不断进步，才能更好地展现我们国家的风采和魅力。”

进不了场，依然自豪

“你好，三号入口请往前走。”在赛场外，同样有身着蓝马甲的志愿者头顶炙热骄阳，无惧烈日高温，保障着奥运资格系列赛·上海的观众顺利入场。来自国药控股的志愿者魏文就是他们中的一位。

魏文说，志愿者工作按照工作日早七晚九，周末早七晚十一的总时长进行三班轮岗。赶上中午11点半的上岗时间，魏文坦言，现阶段在户外工作确实充满挑战，高温和劳累如影随形。然而，每当看到观众们满怀期待地前来观赛，最后满意而归时，那种从早到晚站立、行走所带来的疲惫瞬间消散得无影无踪。取而代之的是一股团队协作、履职尽责的成就感油然而生，让他深感自己的付出是值得的。

“其实，自己与场馆直线距离只有几十米，却不能去看看小轮车和滑板比赛，心里还是有一点遗憾。”魏文说，“但是，我们能听到赛场里传来的加油呐喊声，听到观众们从场馆里出来时那种愉快的交流和津津有味的议论……每当此时，目送着人们远去的背影，我感觉到的是一种心满意足。”

“谢谢你，上海医生！”

青年报记者 顾金华

本报讯 “谢谢你，上海医生！”——这是一位受伤的英国滑板运动员在被送往定点医院前对李思辰说的话。在奥运资格系列赛·上海的赛场上，来自复旦大学附属华山医院的90后医生李思辰与他的伙伴肩负着这项重大赛事的医疗保障工作，他们用专业和热情为运动员们的健康保驾护航，也收获了来自世界各地的感谢与赞誉。

这一刻 信任跨越国界

第一次重大赛事的医疗保障工作，说不紧张是不可能的，李思辰他们要面对的是一群来自世界各地的顶尖专业运动员。“不过也有底气。”李思辰说，

他的底气来自在华山医院工作的经历——他们是一群专业的医生。

李思辰的岗位在运动员医疗点，主要负责为运动员和工作人员提供医疗服务。从移动医疗车到活动板房的布置，一切都需要他们自己动手准备。而最大的挑战，还是来自专业医疗服务的提供。李思辰是在开赛第二天遇到那位英国运动员的，她在训练赛时从U形池跌落被转运至医疗点。在接到指挥部通知10分钟后，李思辰看到了

一双含着泪水的湛蓝眼睛，还有显而易见的焦虑——她的奥运之旅能否继续，取决于医疗团队的评估报告——组委会无法让一名受伤的运动员继续站上高风险的极限运动赛场。

“自行步入，肢体活动无障碍。”这是李思辰的初步观察，但是当他完成了生命体征测量准备进行神经系统查体时，女孩顿时惊恐了起来。一个运动员的奥运梦会在此刻破碎吗？李思辰当然能理解女孩的抗拒，他选择将诊室暂时留给她和她的教练。“这里很安静，你可以先平静一下，我在外面等

你。”李思辰说。5分钟后，在教练的劝慰下，女孩平静了下来。又用了5分钟，内心舒了一口气的李思辰完成了评估：“目前你没什么大问题，但是为了保险起见，还是建议你前往医院进行头颅CT和全身CT检查，排除一下其他问题。”这时，女孩笑了，并点了点头，“好的医生，我听你的。”

李思辰随即向医疗点负责人汇报了这位患者的情况，同时向指挥部报备。“谢谢你，上海医生。”出发前往医院前，躺在120担架床上的女孩紧紧握了握李思辰的手，真诚地表示感谢。那一刻，李思辰能感受到这位外籍患者对自己的信任。

这一刻 感受不一样的掌声

华山医院运动医学科的张健医生，常年参加上海市举办的重大国际赛事医疗保障活动，这次作为奥运资格系列赛小轮车场地的医疗救援主管，让他印象最深刻的是，奥运资格系列赛的小轮车场地出现了一次不一样的掌声。

5月17日那天，在赛前热身训练时，一位美国选手腿部不慎受伤。受伤之初这位队员并未意识到病情的严重性，但在进一步准备比赛时发现已经无法自行站立了，才找到医疗队员求助。经过专业、规范的现场处置，救护车迅速将他转运至移动医院，经拍片确诊骨折，临时采取石膏固定。不过，打上石膏后，这位选手仍坚持返回观赛，他在现场和观众互动时，台下响起了一阵特别的掌声。

“这些掌声并非因为运动员的精彩表现，而是观众被运动员坚强、乐观的体育精神所感动。”

张健说，观众的掌声代表着赞许和认可，包含着支持与鼓励。掌声，能给参赛的选手带来莫大的鼓舞，能让观赛的人们更加沉浸地享受体育竞技带来的欢乐体验。尽管赛前热身的受伤，导致选手无法参赛，但选手受伤后的表现依然“精彩”，值得观众为其奉上一次不一样的掌声。而作为一名医疗队员，他也被这阵阵掌声所感动。



医疗队员在为运动员治疗。

受访者供图